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Aufgabe 1: 

Zeigen Sie mittels vollständiger Induktion:

(nk=1 (2k)3 = 23 + 43 + 63 + …+ (2n)3 = 2*n2*(n+1)2
Hinweis:  Klammern Sie vorteilhaft aus und benutzen Sie die binomische Formel:  (n+2)2 = n2 +4(n+1)

Aufgabe 2: 

a) Bestimmen Sie die Normalengleichung der Ebene, die durch die drei Raumpunkte A(1,3,5), B(2,1,3), C(1,-1,3) festgelegt ist. 
b) Wie groß ist die Fläche des durch die Eckpunkte A, B, C  gegebenen Dreiecks ?
Hinweis: A,B,C legen auch ein Parallelogramm fest, dessen Fläche durch eine elementare Vektoroperation ermittelt werden kann.

Aufgabe 3: 
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Aufgabe 4: 

a) Bestimmen Sie das Interpolationspolynom kleinsten Grades durch die Punkte  A(-2|5), B(2|5)  und C(3|10) .
b) Wie ändert sich das Interpolationspolynom, wenn es auch noch durch den Punkt  D(0|0) gehen soll ?
Bitte beachten Sie auch die Aufgaben auf der Rückseite !

Aufgabe 5: 

Vorgelegt sei das lineare Gleichungssystem (LGS):

  x1  +      2x2  +         kx3 =   k
  x1 + (k+1)x2 + (4k-3)x3 =   k2
2x1  +      4x2           - 4x3 = 3k-1

                   mit k Є IR
a) Zeigen Sie, dass das LGS für  k = 1  unendlich viele Lösungen hat. 
b) Für welches  k  besitzt das LGS gar keine Lösung ?
Aufgabe 6: 

Geben Sie alle Lösungen  z  der komplexen Gleichung: 

 


1 +8i +(1+2i)*z3 = 3 + 2i




in der algebraischen Normalform an !
Viel Fortune !
Einem Kegel vom Radius R = 30 cm und der Höhe H = 60 cm werden Zylinder eingeschrieben. Welcher von diesen Zylindern hat das größte Volumen?�Hinweis: Das rote Dreieck in der Skizze liefert eine „verhältnismäßig“ einfache Beziehung zwischen den Größen  �r, R, h  und  H !
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